POSITION 139: COLLING A, 5.1, S.17

1. Eingabedaten
Nachweise nach DIN EN 1995, Deutschland

1.1. Deckenscheibe

Tafelbreite b = 7.500 m mit L hefr = 5.625 m, TafelhShe h = 8.750 m mit L herf = 3.750m

b < 2 h=gemdB NCI Zu 9.2.3.2 (NA.5) Lasteinleitung muss Uber durchgehende Verteilerrippen erfolgen
(oder heff = b/2 ansetzen)

1.2. Rippen

Nadelvollholz, C24 (S10), NKL 1, pk = 350 kg/m3, ar = 0.625 m
Rand 100/220, Innen 100/220 mm, in x-Richtung ausgerichtet
Randrippen 100/220 mm, Innenrippen 100/220 mm

1.3. Beplankung oben
HAAS 3S (benutzerdefiniert) mit pk = 0 kg/m3, NKL 1, b/h/t = 1250/2500/28.00 mm in y-Richtung

1.4. Benutzerdefinierte Parameter Sperrholz HAAS 3S
Steifigkeitskennwerte [N/mm? ]

Plattenbeanspruchung | parallel senkrecht

E-Modul Emean 3500 4500
Schubmodul Gmean 650 1200

Scheibeanspruchung | parallel senkrecht

E-Modul Emean 2500 2500
Schubmodul Gmean 650 1200

Festigkeitskennwerte [N/mm? ]
Plattenbeanspruchung | parallel senkrecht

Biegung fm,k 5.25 5.25
Druck fec,k 13.90 13.90
Schub fv,k 3.50 3.50

Scheibeanspruchung | parallel senkrecht

Biegung fm,k 5.25 5.25
Zug fec,k 2.00 2.00
Druck fec,k 13.90 13.90
Schub fv,k 3.50 3.50
Modifikationsbeiwerte kmod
Nutzungsklasse 1 2 3
standig 0.46 0.46 0.20
lang 0.54 0.54 0.40
mittel 0.62 0.62 0.60
kurz 0.69 0.69 0.80
sehr kurz 0.77 0.77 1.10
Verformungsbeiwerte kder
Nutzungsklasse 1 2 3
Kdef 3.00 3.00 3.00

Lochleibungsspannung wird mit benutzerdefinierter Formel berechnet: fh,k = 127.00 d(-0.70) £(0.00) (0.00)

1.5. Verbindungsmittel oben
Nagel, 3.4 x 60.0 mm, dk« = 7.7 mm, nicht vorgebohrt
Genauer Nachweis nach DIN EN 1995, 8.2.2, Abstand av = 68 mm, l-reihig
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1.6. Plattenrander
Keine freien Plattenrdnder

1.7. Wande

Nr Xa Xe Ya Ye 1

- m m m m m
1 6.250 7.500 0.000 0.000 1.250
2 3.750 6.250 3.125 3.125 2.500
3 7.500 7.500 3.750 6.250 2.500
4 3.750 3.750 6.250 8.750 2.500
5 0.000 2.500 0.000 0.000 2.500
6 0.000 0.000 0.000 2.500 2.500
7 0.000 2.500 8.750 8.750 2.500
8 0.000 0.000 8.750 6.250 2.500

1.8. Felder in x-Richtung

Achse 1 Wande
m
1 3.750 | 618
2 3.750 | 4
3| 0.000 3

1.9. Felder in y-Richtung

Achse 1 Wande
m
1 3.125 | 5+1
5.625 | 2
3| 0.000 |7
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2. Ergebnisse

2.1. Wandkrafte
=2.813 m, ys = 3.393 m, Ip = 211.77 m®, ex,s = 0.000 m, ey,s = 0.000 m (Exzentrizitdt der Wande)

2.1.1. Lastkombination 1: Wind
Wind in x-Richtung, Lastangriff von einer Seite
= 4.64 kN/m, ey,w = 0.000 m=w1,x = 4.64 kN/m, wr,x = 4.64 kN/m, AMx = -0.00 kNm

Nr Tx Fx WX Fx, AMx Fv,x.d
m kN
1 1.250 | 0.000 | -3.393 | 5.800 | 0.000 | 5.800
2 2.500 | 3.125 | -0.268 | 11.600 | 0.000 | 11.600
5 2.500 | 0.000 | -3.393 |11.600 | 0.000 | 11.600
7 2.500 | 8.750 | 5.357 | 11.600 | -0.000 | 11.600
Achse | Feld Ax Mx V1,x Vr,x Mmax , x Ymax
kN kNm kNm kNm kNm m
1x - 17.400 | 0.000 --- --- --- ---
- 1x --- ---[17.400 | 2.900 --- ---
2X - 11.600 | 31.719 --- --- --- ---
- 2X --- --- | 14.500 |-11.600 | 54.375 | 3.125
3x - 11.600 | 39.875 --- --- --- ---

2.1.2. Lastkombination 2:
Wind in x-Richtung, Lastangriff von einer Seite
= 4.64 kN/m, ey,w = 0.875 m=w1,x = 1.86 kN/m, wr,x = 7.42 kN/m, AMx = -35.52 kNm

Nr Tx Fx WX Fx, AMx Fv,x.d
m kN
1 1.250 | 0.000 | -3.393 | 5.800| 0.711 | 6.511
2 2.500 | 3.125 | -0.268 | 11.600 | 0.112 | 11.712
5 2.500 | 0.000 | -3.393 |11.600 | 1.423 | 13.023
7 2.500 | 8.750 | 5.357 | 11.600 | -2.247 | 9.353
Achse | Feld Ax Mx V1,x Vr,x Mmax , x Ymax
kN kNm kNm kNm kNm m
1x - 19.534 | 0.000 --- --- --- ---
- 1x --- ---119.534 | 10.627 --- ---
2X - 11.712 | 48.746 --- --- --- ---
- 2X --- ---122.339 | -9.353 100.831 | 4.289
3x - 9.353 | 94.707 --- --- --- ---

2.1.3. Lastkombination 3:
Wind in x-Richtung, Lastangriff von einer Seite
= 3.46 kN/m, ey,w = 0.656 m=w1,x = 1.90 kN/m, wr,x = 5.02 kN/m, AMx = -19.86 kNm

Nr 1x YS Fx WX Fx, AMx Fv,x.d
m kN
1 1.250 | 0.000 | -3.393 | 4.325 | 0.398 | 4.723
2 2.500 | 3.125 | -0.268 | 8.650 | 0.063 | 8.713
5 2.500 | 0.000 | -3.393 | 8.650 | 0.795 | 9.445
7 2.500 | 8.750 | 5.357 | 8.650 | -1.256 | 7.394
Achse | Feld Ax Mx V1,x Vr,x Mmax , x Ymax
kN kNm kNm kNm kNm m
1x - 14.168 | 0.000 --- --- --- ---
- 1x --- ---114.168 | 6.482 --- ---
2X - 8.713 | 33.171 --- --- --- ---
- 2X --- --- 115,195 | -7.394 | 66.044 | 4.065
3x - 7.394 | 60.388 --- --- --- ---

2.1.4. Lastkombination 4:
Wind in y-Richtung, Lastangriff von einer Seite
= 4.07 kN/m, ex,w = 0.000 m= w1,y = 4.07 kN/m, wr,y = 4.07 kN/m, AMy = 0.00 kNm

Nr Ty Xq Xi-Xs Fy, wy Fy, AMy Fv,y.d
‘ m m m ‘ ‘ kN

3 2.500 | 7.500 | -4.688 | 7.631 | -0.000| 7.631

4 2.500 | 3.750 | -0.938 | 7.631 | -0.000 | 7.631

6 2.500 | 0.000| 2.813| 7.631 | 0.000| 7.631

8 2.500 | 0.000| 2.813| 7.631 | 0.000| 7.631
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Achse | Feld Ay My Vi,y Vr,y Mmax, y Xmax
KN KNm KNm KNm KNm m
ly - 15.262 | 0.000 --- --- --- ---
- ly --- --- | 15.262 | 0.000 | 28.617 | 3.750
2y - 7.631 | 28.617 --- --- --- ---
- 2y --- ---| 7.631 | -7.631 | 35.771 | 1.875
3y - 7.631 | 28.617 --- --- --- ---

2.1.5. Lastkombination 5:
Wind in y-Richtung, Lastangriff von einer Seite
= 4.07 kN/m, ex,w =

0.750 m=>w1,y = 1.63 kN/m, wr,y =

6.51 kN/m, AMy =

Nr Ty Xq Xi-Xs Fy, wy Fy, AMy Fv,y.d
m m m kN
3 2.500 | 7.500 | -4.688 | 7.631 | -1.267 | 6.364
4 2.500 | 3.750 | -0.938 | 7.631 | -0.253 | 7.378
6 2.500 | 0.000 | 2.813| 7.631| 0.760 | 8.391
8 2.500 | 0.000 | 2.813| 7.631| 0.760 | 8.391
Achse | Feld Ay My Vi,y Vr,y Mmax, y Xmax
kN kNm kNm kNm kNm m
ly - 16.783 | 0.000 --- --- --- ---
- ly --- ---116.783 | 6.099 --- ---
2y - 7.378 | 45.765 --- --- --- ---
- 2y --- ---113.477 | -6.364 | 65.182 | 2.720
3y - 6.364 | 61.962 --- --- --- ---

2.1.6. Lastkombination 6:
Wind in y-Richtung, Lastangriff von einer Seite
= 2.91 kN/m, ex,w

= 0.563 m=>w1,y = 1.60 kN/m, wr,y =

= 4.22 kN/m, AMy =

Nr Ty Xq Xi-Xs Fy, wy Fy, AMy Fv,y.d
m m m kN
3 2.500 | 7.500 | -4.688 | 5.456 | -0.680 | 4.776
4 2.500 | 3.750 | -0.938 | 5.456 | -0.136 | 5.320
6 2.500 | 0.000 | 2.813| 5.456| 0.408 | 5.864
8 2.500 | 0.000 | 2.813| 5.456| 0.408 | 5.864
Achse | Feld Ay My Vi.y Vr,y Mmax,y Xmax
kN kNm kNm kNm kNm m
ly - 11.728 | 0.000 --- --- --- ---
- ly --- ---11.728 | 3.273 --- ---
2y - 5.320 | 29.664 --- --- --- ---
- 2y --- ---| 8.594 | -4.776 | 41.151 | 2.560
3y - 4.776 | 38.358 --- --- --- ---
2.2. Nachweis der Gurte
LK | Mmax,d heff Fe,d oc,d ke Kmod u
kNm m kN N/mmZ2 - - -
1| 54.375| 3.750 | 14.500 | 0.659 | 1.000 | 0.900 | 0.045
21100.831 | 3.750 | 26.888 | 1.222| 1.000| 0.900 | 0.084
3| 66.044 | 3.750 | 17.612| 0.801 | 1.000| 0.900| 0.055
4| 35,771 | 1.875| 19.078 | 0.867 | 1.000 | 0.900 | 0.060
5| 65.182 | 1.875| 34.764 | 1.580 | 1.000| 0.900 | 0.109
6| 41.151 | 1.875| 21.947 | 0.998 | 1.000| 0.900| 0.069

2.3. Nachweis der Scheibenbeanspruchung
Beplankung

= 1.00, fvk = 3.5 N/mm2,

2.3.1. Lastkombination 1: Wind
heff = 3.750 m, maxVd = 17.400 kN = svod = 4.64 N/mm
Beplankung 1
kmod = 0.69, Fyv,rd = 620 N, fvod = 2.42 N/mm2,

mit

fvod =

fek = 13.9 N/mm2, k

vi = 0.66, ky2 = 0.33

fvood = 9.
6.02 N/mm (Verbindungsmittel) = maBgebend

fvod = 14.77 N/mm (Schubfestigkeit der Platte)

fvod =

= Ausnutzung: Up = 0.77 = U =
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23.16 N/mm (Schubbeulen)

0.77 Nachweis erfiillt

12 N/mm2

22.89 kNm

12.29 kNm



2.3.2. Lastkombination 2:

mit herf = 3.750 m, maxVd = 22.339 kN = svod = 5.96 N/mm
Beplankung 1

kmod = 0.69, Fy,rd = 620 N, fvod = 2.42 N/mm2, fyood = 9.12 N/mm?
fvod = 6.02 N/mm (Verbindungsmittel) = maBgebend

fvod = 14.77 N/mm (Schubfestigkeit der Platte)

fvod = 23.16 N/mm (Schubbeulen)

= Ausnutzung: Up = 0.99 => U = 0.99 Nachweis erfiillt

2.3.3. Lastkombination 3:

mit herf = 3.750 m, maxVd = 15.195 kN = svod = 4.05 N/mm
Beplankung 1

kmod = 0.69, Fy,rd = 620 N, fvod = 2.42 N/mm2, fyood = 9.12 N/mm?
fvod = 6.02 N/mm (Verbindungsmittel) = maBgebend

fvod = 14.77 N/mm (Schubfestigkeit der Platte)

fvod = 23.16 N/mm (Schubbeulen)

= Ausnutzung: Up = 0.67 => U = 0.67 Nachweis erfiillt

2.3.4. Lastkombination 4:

mit heff = 5.625 m, maxVd = 15.263 kN = syod = 2.71 N/mm, svood = 4.07 N/mm (Schubfluss)
Beplankung 1

kmod = 0.69, Fv,rd = 620 N, fvod = 2.42 N/mm2, fyood = 9.12 N/mm2
fvod = 6.02 N/mm (Verbindungsmittel) = maBgebend

fvod = 14.77 N/mm (Schubfestigkeit der Platte)

fvod = 23.16 N/mm (Schubbeulen)

fvood = 9.12 N/mm (Verbindungsmittel) = maBgebend

fvood = 88.88 N/mm (Schubfestigkeit der Platte)

fvood = 79.63 N/mm (Schubbeulen)

> Ausnutzung: Up = 0.45, Ugsg = 0.45 = U = 0.45 Nachweis erfiillt

2.3.5. Lastkombination 5:

mit heff = 5.625 m, maxVd = 16.783 kN = syod = 2.98 N/mm, svood = 4.07 N/mm (Schubfluss)
Beplankung 1

kmod = 0.69, Fv,rd = 620 N, fvod = 2.42 N/mm2, fyood = 9.12 N/mm2
fvod = 6.02 N/mm (Verbindungsmittel) = maBgebend

fvod = 14.77 N/mm (Schubfestigkeit der Platte)

fvod = 23.16 N/mm (Schubbeulen)

fvood = 9.12 N/mm (Verbindungsmittel) = maBgebend

fvood = 88.88 N/mm (Schubfestigkeit der Platte)

fvood = 79.63 N/mm (Schubbeulen)

= Ausnutzung: Up = 0.50, Ugo = 0.45 = U = 0.50 Nachweis erfiillt

2.3.6. Lastkombination 6:

mit heff = 5.625 m, maxVd = 11.728 kN = syod = 2.09 N/mm, svood = 2.91 N/mm (Schubfluss)
Beplankung 1

kmod = 0.69, Fv,rd = 620 N, fvod = 2.42 N/mm2, fyood = 9.12 N/mm2
fvod = 6.02 N/mm (Verbindungsmittel) = maBgebend

fvod = 14.77 N/mm (Schubfestigkeit der Platte)

fvod = 23.16 N/mm (Schubbeulen)

fvood = 9.12 N/mm (Verbindungsmittel) = maBgebend

fvood = 88.88 N/mm (Schubfestigkeit der Platte)

fvood = 79.63 N/mm (Schubbeulen)

> Ausnutzung: Up = 0.35, Ugsg = 0.32 = U = 0.35 Nachweis erfiillt

3. Zusammenfassung
Maximale Ausnutzung aller Nachweise Umax = 0.99 < 1 = Alle Nachweise erflillt

m 4H-HDTF / pcae-GmbH / KopernikusstraBe 4A / 30167 Hannover / Tel: (0511) 700830 / Fax: (0511) 7008399 / pcae/0000001



